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ΘΕΜΑ: «Εγκαταλελειμμένη στην Πεύκη Καλαμπάκας μια από τις 
  πιο σύγχρονες παιδικές κατασκηνώσεις της χώρας» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με κατοίκους από την περιοχή της Πεύκης Καλαμπάκας, ένα ορεινό 
χωριό του Νομού Τρικάλων του Δήμου Μετεώρων, η παιδική κατασκήνωση 
στην Πεύκη Καλαμπάκας, ένα έργο που θεωρείτο μια από τις πιο σύγχρονες 
παιδικές κατασκηνώσεις της χώρας, παραμένει εγκαταλελειμμένη, 
αποτελώντας μνημείο κακοδιαχείρισης, σπατάλης δημοσίων πόρων και 
χαρακτηριστικό παράδειγμα δυσλειτουργίας μεταξύ του Ελληνικού Κράτους 
και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Η συγκεκριμένη έκταση 24,5 στρεμμάτων είχε παραχωρηθεί προς ανέγερση 
και λειτουργία κατασκήνωσης από την τότε Κοινότητα του Καποδιστριακού 
Δήμου Μαλακασίου στο Υπουργείο Κοινωνικής Ασφάλισης - ΝΠΔΔ ΠΙΚΠΑ, 
σε μια καταπράσινη δασώδη περιοχή - υψίπεδο, βόρεια του χωριού. Μέχρι το 
2002 η αρμοδιότητα κατασκευής και λειτουργίας της κατασκήνωσης ανήκε στο 
Υπουργείο Κοινωνικής Ασφάλισης - ΠΙΚΠΑ και στη συνέχεια το όλο έργο 
περιήλθε στην αρμοδιότητα της Νομαρχίας. Συντάχθηκε νέο τεχνικό δελτίο με 
τον προϋπολογισμό του έργου και εγκρίθηκε από το Υπουργείο Υγείας και 
Πρόνοιας η χρηματοδότηση του έργου (κατασκευή κτιριακών εγκαταστάσεων, 
πέτρινων οικίσκων διαμονής κατασκηνωτών, περίφραξης, γηπέδων 
αθλοπαιδιών, διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου, δαπάνες εξοπλισμού, 
μισθοδοσίας, τροφοδοσίας και βελτίωσης του δρόμου πρόσβασης κ.ά.). 
Συνολικά τη διετία 2004-2006 δαπανήθηκαν περί τα 2 εκατομμύρια ευρώ. 
Η λειτουργία της κατασκήνωσης άρχισε το 2006 και υπήρξε για μια σειρά ετών 
φιλοξενία παιδιών από όλο τον Νομό - χωρίς την καταβολή έστω και 
συμβολικού τιμήματος - με την ευθύνη λειτουργίας της να ανήκει στη 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Τρικάλων. 
Στη συνέχεια, σύμφωνα με τους ως άνω, οι κατασκηνώσεις Πεύκης - ένα έργο 
για το οποίο δαπανήθηκε πακτωλός χρημάτων - είτε λόγω «Καλλικράτη» και 
της γενικής μεταφοράς της αρμοδιότητας λειτουργίας των κατασκηνώσεων 
στον 1ο βαθμό Αυτοδιοίκησης είτε λόγω οικονομικών λόγων, εγκαταλείφθηκε 
και «χρήματα του ελληνικού λαού πετάχτηκαν στον βρόντο, οι κατασκευές 
έγιναν εύκολη λεία των «πλιατσικολόγων», ουδείς λογοδότησε ή 
απολογήθηκε». Τονίζουν χαρακτηριστικά ότι πρόκειται για «Έγκλημα χωρίς 
τιμωρία» και αναρωτιούνται «Ουδείς υπεύθυνος;» 
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Αδιαμφισβήτητα, οι παιδικές κατασκηνώσεις του Δημοσίου ή κοινωνικών 
φορέων έχουν σχεδιαστεί για να προσφέρουν αναψυχή, εκπαίδευση και 
ευκαιρίες κοινωνικοποίησης σε παιδιά. Ωστόσο, στη χώρα μας, σημαντικός 
αριθμός από αυτές, ακόμη και του Υπουργείου Παιδείας, παραμένει 
εγκαταλελειμμένος και ανεκμετάλλευτος, καθώς πολλές εξ αυτών λειτουργούν 
μόνο για μια κατασκηνωτική περίοδο, με αποτέλεσμα την καταστροφή και 
λεηλασία πολύτιμων κοινωνικών υποδομών, τη φθορά δημόσιας περιουσίας 
και τη δημιουργία εστιών παραβατικότητας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιες είναι αναλυτικά και ονομαστικά οι παιδικές κατασκηνώσεις, οι οποίες 
παραμένουν ανενεργές σε όλη τη χώρα και ποια είναι η κατάστασή τους; Ποια 
μέτρα έχουν ληφθεί ή προβλέπεται να ληφθούν για την αποτροπή φθοράς, 
κατάληψης ή άλλων παραβατικών ενεργειών στις εγκαταλελειμμένες 
κατασκηνώσεις; 
 
2. Υπάρχει κάποιος προγραμματισμός για την ανακαίνιση και 
επαναλειτουργία τους, ιδιαίτερα σε περιοχές όπου υπάρχει μεγάλη ανάγκη για 
τέτοιες δομές, καθώς και για τις δυνατότητες αξιοποίησής τους καθ' όλη τη 
διάρκεια του έτους; 

 
3. Εξετάζεται η δυνατότητα συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
κοινωνικούς φορείς ή τον ιδιωτικό τομέα για την αποκατάσταση και λειτουργία 
των κατασκηνώσεων προς όφελος της κοινωνίας; 
 
4. Ποια είναι η τρέχουσα κατάσταση της κατασκήνωσης στην Πεύκη 
Καλαμπάκας και ποιο είναι το καθεστώς ιδιοκτησίας και διαχείρισής της; 
 

5. Υπήρξε ποτέ επίσημη καταγραφή των λόγων για τους οποίους 
εγκαταλείφθηκε το εν λόγω έργο; Αν ναι, ποια είναι τα βασικά ευρήματα; 
Έχουν εντοπιστεί ευθύνες σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα για την εγκατάλειψη 
της κατασκήνωσης της Πεύκης και αν ναι, ποιες; 

6. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την αποκατάσταση και 
αξιοποίηση της κατασκήνωσης αυτής προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και 
της νεολαίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




